
 

Vende të përbashkëta                                                

Formulari i përditësimit të programit 

kërkimor                                                  

 

Ky projekt ka marrë financim nga program 

i kërkimit dhe inovacionit Horizon 2020 i 

Bashkimit Evropian sipas marrëveshjes së 

grantit nr. 101018417 

 

1 School of Architecture | National Technical University of Athens | Patission 42, Athens 106 82 
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Qëllimi i Programit Kërkimor 

Vende të përbashkëta është një projekt kërkimor i financuar nga Bashkimi Evropian (H2020-MSCA-

IF-2020) i cili shqyrton marrëdhëniet midis hapësirës publike urbane dhe kohezionit social. Hulumtimi 

fokusohet në shembullin e oborreve qendrore të blloqeve të ndërtimit në zonën e Nikeas. Ai shqyrton 

se si përdoren oborret nga banorët sot, si ndërveprojnë njerëzit brenda tyre dhe si kanë ndryshuar 

përdorimet dhe marrëdhëniet me kalimin e kohës. Më pas, përmes një sërë punëtorish pjesëmarrëse, 

programi synon të bashkojë banorët për të bashkë-dizajnuar se si ata i imagjinojnë oborret e shtëpisë 

dhe lagjen e tyre në të ardhmen. 

 

Përshkrimi i procedurave të kërkimit 

Programi hulumtues ka tre pjesë në të cilat mund të marrë pjesë: Intervistat, Mbledhja e 

Materialeve Vizuale dhe Punëtoritë Pjesëmarrëse. Pjesëmarrësit mund të vendosin se në cilën 

nga tre partitë duan të marrin pjesë, bazuar në informacionin e mëposhtëm: 

1) Intervista do të zgjasë 30-40 minuta dhe do të zhvillohet në një nga vendet e mëposhtme 

sipas zgjedhjes së tij/saj: në oborr pranë shtëpisë së tij/saj, në shtëpinë apo zyrën e tij/saj, në 

ambientet e Shkollës së Arkitekturë, NTUA. Intervistat u drejtohen dy kategorive të anëtarëve 

të interesuar: : a. për banorët, b. personave me njohuri të veçanta për zhvillimin urban të 

zonës (p.sh. anëtarë të organeve lokale, shoqatave, etj.). 

Intervista e banorit (a) do të fokusohet në temat e mëposhtme: 

i. Informacioni i zgjedhur për pjesëmarrësin: p.sh. sa vite ka jetuar në Nikea dhe në cilën 

zonë, nëse mjedisi familjar i tij/saj jeton në Nikea, dhe informacione për jetën dhe zakonet 

e tij/saj të përditshme. 

ii.  Vlerësimi i zonës, hapësirës publike dhe oborreve më konkretisht. 

iii.  Informacion mbi shpeshtësinë dhe mënyrat e përdorimit të oborreve të Nices që ndodhen 

pranë shtëpisë së të intervistuarit. Diskutim rreth aktiviteteve që zhvillohen në to, si dhe 

ndërveprimeve me fqinjët dhe banorët e tjerë lokalë në oborre. 
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iv.  Në rast se i intervistuari është banor afatgjatë i zonës, intervista do të përfshijë edhe 

pyetje në lidhje me përvojat dhe kujtimet e tij/saj në lidhje me oborret me kalimin e kohës. 

v.  Intervistat do të kryhen edhe me persona të ndryshëm nga statusi i tyre si banorë dhe që 

janë anëtarë të organeve lokale, shoqatave 

 
Intervista (b) e personave me njohuri të veçanta për zhvillimin urban të zonës do të 

fokusohet në informacione që lidhen me studimet, vendimet dhe projektet në lidhje me 

zhvillimin urban të zonës, hapësirat publike dhe oborret e saj. 

Intervistat do të regjistrohen për transkriptim dhe redaktim. Të dhënat personale dhe 

privatësia individuale e pjesëmarrësve do të respektohen absolutisht. Identiteti i 

pjesëmarrësve do të mbetet anonim në gjetjet e hulumtimit. Çdo emri do t'i caktohet një 

numër identifikimi gjatë menaxhimit të të dhënave. Çdo e dhënë personale e ndjeshme e 

regjistruar gjatë dialogut do të fiket  pas përfundimit të projektit kërkimor. 

 

2) Mbledhja e materialit vizual: Gjatë intervistës, pjesëmarrësit do të pyeten nëse dëshirojnë të 

ndajnë fotografi, vizatime ose materiale të tjera vizuale të lidhura me lagjen, shtëpinë dhe 

oborret e tyre. Materiali vizual do të fotografohet nga studiuesi gjatë intervistës dhe do t'i 

kthehet pronarit të tij. Në rast se do të jepet pëlqimi përkatës nga pjesëmarrësit, fotografitë e 

materialit vizual që do të grumbullohet do të ndahen me publikun e gjerë përmes metodave 

kryesore të publikimit të hulumtimit, si artikuj, raporte, faqe interneti etj. 

 

3) Punëtoritë pjesëmarrëse do të mbahen veçmas nga intervistat në gjysmën e dytë të 

programit kërkimor. Punëtoritë do të mbahen në oborre, duke ftuar banorët vendas të 

diskutojnë, parashikojnë dhe bashkë-dizenjojnë të ardhmen e tyre. 

Pas mbërritjes në punëtori, pjesëmarrësve do t'u kërkohet të nënshkruajnë një formular 

pëlqimi. Punëtoritë nuk do të filmohen  apo incizohen. Megjithatë, fotografitë nga ngjarja do të 

përdoren në forma të ndryshme të publikimit kërkimor (p.sh. faqet e internetit, artikujt, raportet 

kërkimore dhe materiale të tjera të shtypura). Megjithatë, të dhënat kryesore që do të 

mblidhen gjatë seminareve janë përgjigjet e pjesëmarrësve ndaj ushtrimeve të ndryshme të 

seminarit, të cilat do të bëhen anonime.  

 

Pjesëmarrësit 

Pjesëmarrësit në anketë duhet të jenë të rritur dhe mbi 18 vjeç. 
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Rreziqet dhe përfitimet e pjesëmarrjes 

Ka rreziqe minimale për pjesëmarrësit në këtë studim kërkimor. Intervistat do të zhvillohen në 

vende me privatësinë e nevojshme. Fotografitë nga punëtoritë do të publikohen në materiale 

kërkimore elektronike ose të printuara vetëm pasi të merret pëlqimi i personave të paraqitur në to. 

Nuk ka asnjë përfitim të drejtpërdrejtë nga pjesëmarrja juaj në këtë anketë. Megjithatë, mund të 

ketë përfitime për shoqërinë, lagjen tuaj dhe kërkimet e ardhshme në fushën e hapësirës publike 

dhe kohezionit social. Punëtoritë e mbajtura në oborre mund të kenë një ndikim pozitiv në 

ndërveprimet ndërmjet banorëve. Vizuale, tekste dhe harta do të prodhohen duke dokumentuar 

historitë e Nikeas dhe do të vihen në dispozicion të publikut të gjerë përmes një platforme në 

internet dhe një gazete të shpërndarë në nivel lokal në Nikea. 

 

Konfidencialiteti 

Studiuesi dhe Universiteti marrin përsipër të ruajnë konfidencialitetin e plotë për të gjitha 

informacionet që do të mblidhen në kontekstin e kërkimit dhe që mund të çojnë në identifikimin 

tuaj. 

Duke marrë pjesë, ju kuptoni dhe pranoni që të dhënat dhe informacionet e mbledhura gjatë këtij 

kërkimi mund të përdoren nga Universiteti Teknik Kombëtar I Athinës Mecovio (NTUA), të botuara 

dhe/ose të ndara me organe të tjera kërkimore jashtë NTUA . Pjesë nga intervistat, fotografitë nga 

materiali vizual dhe punëtoritë pjesëmarrëse do të përdoren për qëllime shpjeguese ose edukative 

në prezantimin dhe publikimin e hulumtimit. Megjithatë, emri juaj, informacioni i kontaktit dhe 

identifikuesit e tjerë personalë të drejtpërdrejtë nuk do të përmenden në asnjë publikim ose 

shpërndarje të tillë të të dhënave dhe/ose rezultateve të kërkimit nga NTUA. Më konkretisht, të 

dhënat tuaja të kërkimit do të anonimizohen dhe do të ruhen në një skedar dixhital të sigurt të 

projektit, të koduar duke përdorur një numër kyç. Të dhënat në lidhje me ju do të publikohen  

vetëm nëse ka pëlqimin tuaj të shprehur ose nëse janë plotësisht anonime. Të dhënat do të 

ndahen me studiues të tjerë vetëm me të dhëna plotësisht anonime. Të dhënat nga ky hulumtim 

mund të përdoren gjithashtu nga qendra të tjera kërkimore në Evropë përmes programit të të 

dhënave të hapura të Bashkimit Evropian (Qasja e hapur nën Horizon 2020). 

Për më tepër, përpunimi i të dhënave personale për qëllime kërkimore i nënshtrohet masave të 

duhura mbrojtëse. Identiteti i pjesëmarrësve do të anonimizohet në gjetjet e hulumtimit. Çdo emri 

do t'i caktohet një numër identifikimi gjatë menaxhimit të të dhënave nga NTUA. Të dhënat 

personale anonime të regjistruara gjatë anketës do të mbahen në një vend të sigurt universiteti 

për të paktën 5 vjet. 
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Të drejtat e pjesëmarrësve 

Pjesëmarrja juaj në këtë anketë është vullnetare. Ju mund të tërhiqeni nga sondazhi në çdo kohë, pa 

asnjë pasojë / penalitet, duke revokuar pëlqimin tuaj në e-mail: ekatrini@mail.ntua.gr. Ju gjithashtu 

mund të tërhiqeni nga programi për arsye të ndryshme kërkimore. Në këtë rast, ju nuk do të pësoni 

asnjë ndëshkim ose humbje të të drejtave për të cilat do të kishit të drejtë. 

 

E drejta për të bërë pyetje dhe detaje kontakti 

Nëse keni ndonjë pyetje në lidhje me këtë kërkim shkencor, mund t'i bëni ato gjatë regjistrimit dhe 

miratimit tuaj për të marrë pjesë në program. Për çdo pyetje më vonë dhe në çdo kohë, mund të 

kontaktoni studiuesen përgjegjëse: Eleni Katrini (ekatrini@mail.ntua.gr), si dhe Komitetin e Etikës  

së Kërkimit (EHDE) të Universitetit Teknik Kombëtar Ii Athinës Mecovio (ehde@ mail .ntua.gr) për 

pyetje në lidhje me të dhënat tuaja personale. 


